Reseny priklad k tématu ,MnoZiny*

Predpokladejme, Ze jista firma chtéla najit odpovidajici marketingovou strategii. Rozhodla se proto
oslovit nahodné 100 studentl na vysokoskolskych kolejich a poloZit kazdému z nich nasledujici 3
otazky:

1) Mate ve svém pokoji pocitac?
2) Mate ve svém pokoji TV?
3) Mate ve svém pokoji oboji — tj. jak pocitac, tak i TV?

V ramci tohoto Setfeni 60 studentd odpovédélo ANO na otazku (1), 40 student(l odpovédélo ANO na
otazku (2) a 25 studentl odpovédélo ANO na otazku (3).

Otazky pro Vas:

a) Graficky situaci znazornéte Vennovym diagramem.

b) Kolik studentl ma v pokoji pocitac nebo TV? (nebo zde neni pouZito ve vyluéovacim smyslu)
c) Kolik studentd nema v pokoji bud TV nebo pocitaé (nebo oboji)?

d) Kolik studentll ma v pokoji pocitac, ale ne TV?

e) Kolik studentll nema v pokoji ani TV ani pocitac?

Prostor pro Vase cvi¢né feseni, odpovédi jsou na dalsi strance




Mozné fesSeni (odpovédi na otazky a) — e)):

Ad a) Situaci je schematicky mozné znazornit nasledujicim Vennovym diagramem, kde U je mnoZina
vsech student( (100 studentl); C je mnoZina studentd, ktefi maji v pokoji PC (60 studentll) a T je
mnozina student(, ktefi maji v pokoji TV (40 student() a (T N C) je mnoZzina student(, ktefi maji

v pokoji TV i pocitac (25 student).

U

Ad b) Jestlize C je mnoZina studentl majicich v pokoji PC a T mnoZina studentl majicich v pokoji TV,
pak mnoZina student(. Ktefi v pokoji maji pocitac nebo televizi je dana sjednocenim téchto dvou
mnozin, tj. mnozinou (T U C), kterd ma 35+25+15=75 prvkd. Pocitac nebo televizi ma v pokoji tedy
75 studentd.

Ad c) Odpovéd na tuto otazku je snadnd, protoze musi jit o vSsechny studenty, ktefi nepatfi do
mnoziny (T N C), tedy jde o studenty, ktefi patfi do doplriku mnoziny (T N C), tj. do mnoZiny
(TNnC) =U—-(TnNC), kterd ma 100-25=75 prvka. (Jde o studenty, ktefi maji bud jen TV, nebo jen
PC nebo ani jedno z toho.)

Ad d) Studenti, ktefi maji v pokoji pocitac, ale ne TV, jsou prvky mnoZiny (C — T), kterd ma 35 prvkd.
(Jde o vsechny studenty, ktefi lezi v C, ale zaroven neleziv T.)

Ad e) Musi jit o vSechny studenty, ktefi nepatfi do mnoziny (T U C), tedy jde o studenty, ktefi patfi
do dopliiku mnoziny (T U C), tj. do mnoZiny (T U C)' = U — (T U C), kterd ma 100-75=25 prvka.



